

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2025.1.1 星期三 农历甲辰年十二月初二

国内统一刊号 CN33-0106 总第7959期 今日4版

温岭发布公众号 指上温岭客户端

马厉财走访慰问金融机构 立足全市发展大局 提升金融服务质效

本报讯（记者陈峰）昨天上午，市委副书记、市长马厉财走访慰问我市部分金融机构，并向员工们致以新年问候。市委常委、常务副市长张钊参加慰问。

马厉财一行先后来到农商银行、人民银行人民币发行库、台州银行、浦发银行、建设银行等金融机构，与干部、职工亲切交流，详细了解2024年各行存贷款量、营运运转、金融服务等情况，并向值班的金融机构员工们致以新年问候，对各金融机构为温岭经济社会高质量发展提供更加有力的金融支撑。

马厉财表示，新的一年，市委、市政府将持续优化服务，积极创造条件，进一步优化金融生态，持续推动“银政企”三方合作共赢，为金融业高质量发展营造良好环境。

市十七届人大常委会 举行第二十四次会议

本报讯（记者张明华 叶琳）2024年12月30日至31日，市十七届人大常委会举行第二十四次会议。市人大常委主任朱明连，副主任李海兵、陈文波、戴美忠、狄德兴、骆立方出席会议。

市委常委、常务副市长张钊，市委常委、副市长金加树列席会议相关议程。市人民法院院长汪勇钢、市人民检察院院长长庞威列席会议。

会议审议了市人大常委会主任会议《关于召开温岭市第十七届人民代表大会第五次会议的议案》，决定温岭市第十七届人民代表大会第五次会议于2025年2月中下旬在太平召开。

会议听取和审议了《温岭市城区五街道一镇片区国土空间总体规划（2021—2035年）》。五街道一镇片区是温岭城市发展的核心区域，制定和实施片区规划是我市国土空间治理体系和治理能力现代化水平全面提升的根基，对优化我市城区国土空间格局、推动品质新城建设、促进城乡融合发展具有重要的指导意义。朱明连强调，要在规划编制前心有战略，树立战略意识与战略思维，主动从空间视角思考发展规模、解决发展掣肘、展望发展前景，发挥规划空间赋能优势，促成战略目标达成；要在规划编制中全力破题，把握温岭高质量发展需求，统筹人口、土地、生态等要素禀赋，补齐短板弱项，提升城区发展能级，增强辐射带动力，推动缩小“三大差距”；要在规划编制后引领发展，坚持着眼长远、打牢基础，切实发挥发展规划战略导向作用，理顺规划关系，统一规划体系，完善规划管理，强化政策协同，健全实施机制。

会议听取和审议了市人民政府关于2023年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，并对审计专题询问问题整改情况进行满意度测评。朱明连强调，政府及其组成部门要提高站位，深刻认识审计监督和人大听取审计查出突出问题整改的重要意义，注重审计结果的刚性运用，切实提高依法行政水平；要压实责任，以对党和人民负责的态度，聚焦标本兼治，推动体制机制建立和完善，破解审计整改“屡审屡犯”问题；要闭环监督，盯紧资金绩效、管理混乱、恶意造假等三类问题，推动完善审计监督与人大监督、纪检监察监督等其他监督贯通。

会议听取了市人民政府关于2025年民生实事票决候选项目形成情况的报告，听取了部分人民陪审员述职。

会议还通过了代表资格确认事项、人事任免事项。（相关公告详见第二版）

全省深化新时代“千万工程”推进会暨缩小“三大差距”动员部署会召开

本报讯（记者陈峰）全省深化新时代“千万工程”推进会暨缩小“三大差距”动员部署会2024年12月30日下午在杭州召开。会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实践行“八八战略”，紧紧围绕高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，学习运用“千万工程”经验和做法，坚持以县域为重要单元，聚焦山区海岛县、聚焦农村农民，深入实施县城承载能力提升和深化“千万工程”、公共服务“七优享”等工程，一体做好强城、兴村、融合“三篇文章”，尽力而为、量力而行，精准施策、久久为功，促进城乡融合高质量发展，加快缩小“三大差距”，努力为全国推动共同富裕、推进中国式现代化提供省域范例。朱建军、马厉财、朱明连、江金永、陈剑等市领导在温岭分会场出席会议。

会议指出，习近平总书记在浙江工作期间，高度重视缩小“三大差距”、推动共同富裕，把“加快推进城乡一体化”等纳入“八八战略”，亲自擘画实施“千村示范、万村整治”工程。党的十八大以来，习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”“高质量发展建设共同富裕示范区”“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命，明确要求浙江“在推进共同富裕中先行示范”。新征程上，我们要牢记嘱托、感恩奋进，提

高政治站位、深化思想认识，积极探索以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的现实路径，聚焦重点突破难点，精准谋划对策举措，不断打开高质量发展新空间，让改革发展成果更好地惠及全省人民，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要准确把握以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的理念思路、战略目标和路径方法。理念思路是学习运用“千万工程”经验和做法，促进城乡融合高质量发展，缩小“三大差距”，推动共同富裕先行示范；战略目标是全面完成中央关于高质量发展建设共同富裕示范区的目标任务，在推进共同富裕中先行示范；路径方法是围绕富民统筹推进强城、兴村、融合“三篇文章”，坚持创新共同富裕体制机制、以县域为重要单元、尽力而为量力而行、精准施策久久为功、创新创业勤劳致富“五大原则”，强化城乡融合体制机制改革、扩中提低和收入分配制度改革、基本公共服务一体化改革等“三方面改革支撑”。

会议强调，要抓住重点、整体推进，努力在缩小“三大差距”上取得新的更大进展。着力完善省域协调发展战略布局，强化都市圈辐射带动和产业带支撑作用，深入实施山海协作工程，更好推动山区海岛县加快发展、增强内生发展动能，在促进省域协同发展、联动发展上取得新突破；着力提升县城和中心镇

承载能力，因地制宜加强县城建设，做强中心镇，培育重点村，积极探索构建以县城、中心镇、重点村为支点的支撑体系，在推进新型城镇化上取得新突破；着力培育特色产业和产业平台，坚持宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜旅则旅，做大做强特色主导产业，持续推进各类产业平台整合提升，加快“土特产富”全链发展，切实抓好粮食生产，在乡村产业振兴上取得新突破；着力打造诗画浙江和美乡村，坚持硬件与软件、塑形与铸魂、物质与精神、风景与风尚共抓，持续提升乡村风貌，开展人文乡村建设，深化乡村治理，促进美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合，在推动乡村宜居宜业上取得新突破；着力推进城乡规划和基础设施一体化，认真谋划好项目，推进乡村基础设施提档升级、城乡基础设施互联互通，在夯实城乡融合发展基础上取得新突破；着力加快农业转移人口市民化和青年入乡发展，构建有利于城乡要素双向流动的体制机制，让进城农民“融”得进来、人乡青年“入”得顺畅，在畅通城乡要素双向流动上取得新突破；着力健全全城乡就业创业体系，积极稳定和扩大就业，强化低收入农户就业帮扶，推动“人有人事做、家家有收入”，在扩中等收入群体规模上取得新突破；着力推进基本公共服务一体化，总结“一市三县”试点经验和做法，抓好公共服务“七优

享”工程和民生实事项目，在增进全省人民民生福祉上取得新突破。

会议强调，要加强党的领导，县（市、区）委书记要当好“一线总指挥”，充分调动各方面的积极性、主动性、创造性，加强政策制度配套供给和系统集成，汇聚以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的强大合力。

会议强调，要牢记嘱托，提高站位抓落实，深刻把握以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的使命定位，聚焦重点，稳扎稳打抓落实，学习运用“千万工程”经验和做法，以县域为重要单元，因地制宜细化落实方案，打造一批标志性成果；压实责任，形成合力抓落实，完善专班运行机制，建立健全工作体系、政策体系、评价体系，强化要素保障，齐心协力抓好工作落实。

会议还就抓好岁末年初重点工作作了部署，强调要全力确保2024年圆满收官和2025年一季度良好开局，强化安全生产和保持社会稳定，统筹抓好民生保障，让全省人民度过欢乐、平安、祥和的节日。

会议以视频形式开至市、县（市、区），会上对《关于以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕先行示范的实施方案》进行解读，听取省农业农村厅下一步工作安排，舟山市、景宁县、柯城区、磐安县尖山镇、安吉县天荒坪镇余村村负责人在主会场或分会场发言。

喜迎2025



为高质量发展添动能 新兴项目正式开工

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲）近日，温岭新城开发区与深圳市深光谷科技有限公司签约的年产100万只高速光通信器件和模块项目正式启动厂房装修施工。

深圳市深光谷科技有限公司是一家由国家级高层次人才团队创立的，专注于高密度光通信芯片与器件的研发、生产与销售的国家高新技术企业。公司致力于开发面向AI算力集群、数据中心、5G通信的高密度、低功耗、

大容量光通信产品，为大模型人工智能及5G+时代急剧增长的数据通信容量需求提供全球领先的解决方案，核心技术包括空分复用光通信技术、共封装（CPO）光电集成互连、高速率卫星激光通信等，核心产品有模式复用光芯片和器件、多芯光纤扇入扇出芯片和器件、CPO光电集成互连interposer芯片和光引擎、卫星激光通信收发芯片等。

去年9月，其温岭全资子公

司浙江岭芯光电科技有限公司成功完成注册，标志该项目正式落地。项目总投资2亿元，分两期实施。本次一期租用全域改造产业园二期M22厂房，面积约5000平方米，用于建设CPO光电共封装产线，封装生产基于CPO的光引擎和光模块产品，项目预计于今年5月完工。

“项目建成投产后，可年产100万只高速光通信器件和模块，产值达3亿元，这也将进一

步补强温岭新能源汽车产业链、芯片产业链和光电产业链，形成更加高效、协同的产业生态。同时，我们也将借力企业，精准招引更多优质项目，加速新兴产业聚链成群，为温岭经济高质量发展增添新动能。”温岭新城开发区相关负责人表示，下阶段，他们将全力以赴做好企业服务、要素保障等工作，高要求落实各项职责，高水平形成建设合力，推动项目尽快完工投产。